

# 路南区交出幸福河湖建设美丽答卷

本报讯 竖立河湖长制公示牌33块、累计集中清除河岸两侧废墟4万立方米、实施河流两岸6000米钢丝绳围栏建设工程……近年来,路南区以全面落实河湖长制为抓手,紧紧围绕“防洪保安全、优质水资源、健康水生态、宜居水环境、先进水文化”五位一体要求,以清河行动、“清五乱”、人居环境综合整治,聚焦问题导向,创新思路,综合施策,攻坚克难,强化现场办公、清理整治、巡查督办、观摩评比、考核问责,重拳治理河湖乱象,扎实推进幸福河湖建设,河湖岸线、水域环境脏乱差现象得到了根本扭转。现在岸绿了,景美了,河道生态环境得到大幅提升,人民群众获得感、幸福感、认同感显著增

强,路南区美丽幸福河湖建设新画卷徐徐展开。

高度重视,齐抓共管。自省市下发河湖长制工作方案以来,路南区委、区政府主要领导高度重视,多次在涉及河湖长制工作的文件中批示,要求各级各部门严格按照“四个干”要求扎实推进河湖长制工作,确保按时完成各项任务。路南区农业农村局作为河湖长制工作牵头单位,印发了《唐山市路南区河湖长制工作方案》,明确了各成员单位的职责,竖立河湖长制公示牌33块,公布所有河湖长的联系方式,24小时接受群众投诉、举报。路南区上下形成一级对一级负责,既分工又合作、齐抓共管的工作局面。

构建体系,健全制度。建立健全了以区、镇、村党政主要领导负责制为核心的三级责任体系,区域内5条河道明确区、乡、村三级河湖长共43名。河湖长制办公室先后制定出台了《河湖长制信息报送制度》《河湖长制会议制度》《河湖信息共享制度》《工作考核验收实施方案》《工作督查制度》和《工作考核奖惩办法》等6项制度,并认真巡查、督导,通过这些制度的实施,有力地推动了河湖长制工作的落地见效。

数据赋能,智慧巡河。河湖长制办依托省级河湖长制网络信息管理平台,实现了各级河湖长制办公室、相关责任单位的公文、资料等相关信息资源数字化管理和共享。同时路南

区河湖长制办创建了河湖长制工作群,安排专人负责盯办河湖长制作息管理平台和作群,采取下发提示函、通知、通报、专项督查等多种方式,提示各级河湖长使用河湖长云APP巡河履职。运用科技手段,方便、快捷、高效地开展巡河工作,发现问题并及时上报整改。实现了信息处理“短、平、快”,提升了各级河湖长巡河履职效率。

狠抓落实,突出效果。全区以“清五乱”、人居环境综合整治为抓手,深入开展河湖治理工作。2018年以来,累计集中清除河岸两侧废墟4万立方米,清除岸边垃圾1万余吨,拆除河两岸违章建筑20余处,基本清理完成了陡河、青龙河沿岸的建筑和生活垃圾。同时实

施了河流两岸6000米钢丝绳围栏建设工程,切实起到了防止向河道倾倒垃圾、避免污染水体的作用;排污口治理,采取“先封堵,后治理,达标后排放”的原则,目前,均已采取措施进行了处理,19个排污口已全部封堵到位;完成陡河监测断面治理工作,对滨湖庄园小区墙外排水沟淤泥进行了清理,排水沟污水汇入到污水池并定期抽走;关停禁养区内18家养殖场,陡河(路南段)畜禽污染得到了有效治理;稻地镇对涉及路南区的监测断面300米以内的各种污染物进行集中收集,统一处置,彻底清除影响水质的各种因素,目前水质稳定达标。

(李文瑛 杨宝珠 李雪松)



为了加强电动车管理,维护良好的道路交通秩序,小山隆义里社区商企志愿者协助交警支队和电动自行车上牌网点开展电动车登记上牌、宣传道路交通安全知识等服务。

图为吴女士的电动车经过审核、登记等程序在社区就办理了电动车牌照。

记者 刘大民 摄

## 文北街道 排查流动人口 筑牢安全防线

本报讯 为进一步加强流动人口管理,提升网格精细化服务水平,维护社会治安秩序,6月18日晚,文北街道联合文北派出所组织20余名机关干部、网格员以及公安民警对全域内开展流动人口排查整治清底行动。

行动中,工作人员深入辖区出租房屋等流动人口比较集中的区域进行全面清查,摸清辖区目前流动人口的底数和动向,对清查出的流动人口进行了细致梳理、详实登记,对未及时办理居住证的流动人口,督促其及时到派出所进行办理。清查过程中,并就禁毒、防诈骗、防火、防盗等知识及日常法律常识进行了宣传,切实加强其法律意识、安全意识。

同时,结合“一标三实”详细记录流动人口身份信息、联系方式、居住处所等情况。并对流动人口进行网上比对核实身份,切实做到对辖区流动人口“底数清、情况明、管控到位”。

(李雪芳 范圣英)

## 立新西里社区

### 居民无小事 立身立行暖人心

本报讯(记者王冠杰 刘大民)“忒感谢我大侄女啊,本来这两天家里烦心事多,到了咱居委会,事办得利索又暖心。”社区居民王大妈激动地拉着社区工作人员王慧君的手说。6月16日上午,记者在学院南路街道立新西里社区服务中心看到了这令人暖心的一幕。

社区的王大妈因有亲人得病需借住家中,以便就近在协和医院治疗,这两天一

直忙里忙外办理着各种手续。一大早,王大妈急匆匆地赶到立新西里社区服务中心,“大妈有件急事求你,家里有个病号要在协和就医,借住我家,想在咱社区办个临时的车辆和人员通行证。”看见王大妈气喘吁吁的样子,王慧君一边详细询问相关信息并准确录入,一边安慰着王大妈。十几分钟后,一张盖好公章的临时通行证递到了王大妈手中,王慧君

换着大妈送到社区门口,不时停下来,安抚着老人情绪。“家人得病让我急坏了,还得说咱社区的人办事快,像是家人一样,让我这心里暖暖的。”王大妈夸赞着。

“下水道堵了找不到人维修、因琐事造成的邻里纠纷……居民家的这些事对他们来说都不是小事,只有用心对待居民,才能做好居民的贴心人。”王慧君指着社区门前张贴的公示布

告向记者介绍着,“党振国是我们社区的居民,智力障碍且父母已亡故无人照料,我们给他申请送到了路南区福利院,党总支书记李香菊总是惦记着他。”

“小事”赢“大信”。学院南路街道立新西里社区以为民小事树形象,把琐事做好、小事做精、细事做亮,把件件小事做到居民的心坎里去,用立身立行的成效赢得了居民实实在在的口碑。

## 路南警方接连为两位群众送回遗失物品

本报讯 6月16日,路南公安分局福乐园派出所接连为两位群众送回丢失物品,赢得群众赞誉。

当天中午时分,在辖区路口执勤点来了一名好心群众,称自己捡到一个文件

夹,里面有很多票据,希望民警帮忙寻找失主。在了解事情的经过后,民警随后立即展开寻找失主的工作。文件夹内刚好有一张写有失主身份证号的文件,通过查找,民警最终与失主取得

了联系。失主在领回自己的文件夹后,称里面都是很重要的票据,一再对民警表示感谢。

当天下午,一女孩到福乐园派出所求助,称自己一个黄色小包在福乐园小区附近遗

失,希望民警帮忙寻找。接警后,民警立即查找周边监控,最终在路北某小区找到捡拾小包的群众,群众主动交还了小包。失主接过小包,对民警连连称谢。

(郭刘瑞贤 么淑婕 李雪松)



唐山劳动日报社、路南区委宣传部 主办  
路南融媒体中心 承办

